
  

En  Villanueva  del  Rey,  siendo  las  diecinueve  horas  y  treinta  minutos  del  día
dieciocho de octubre del año dos mil veintitrés, se reúnen en el Salón de Sesiones de la
Casa  Consistorial,  los/as  señores/as  Concejales/as  arriba  referenciados,  al  objeto  de
celebrar sesión extraordinaria, a petición de la cuarta parte del número legal de miembros
de la Corporación,  y en primera convocatoria.

ORDEN DEL DÍA

PRIMERO.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA
SESIÓN ANTERIOR.

Conocido que fue por  los presentes el  Borrador del  Acta de la sesión ordinaria
celebrada con fecha 27 de septiembre de 2023, éstos por unanimidad acordaron otorgar su
aprobación a la misma.

SEGUNDO.-  EXPLICACIÓN  DE  MOTIVOS  REALES  PARA  LA
RENUNCIA  A  LA  SUBVENCIÓN  DEL  INSTITUTO  PARA  LA  TRANSICIÓN
JUSTA:  REHABILITACIÓN  DE  ANTIGUO  SILO  PARA  CENTRO  DE
VISITANTES.

Habiéndose convocado el  presente Pleno extraordinario,  a petición de la cuarta
parte del número legal de miembros de la Corporación, al objeto de que se expliquen por el
Equipo de Gobierno los motivos reales para la renuncia de la subvención concedida por el
Instituto para la Transición Justa para el Proyecto denominado “Rehabilitación del Antiguo
Silo  para  Centro  de Visitantes”,  toma la  palabra  el  Sr.  Alcalde que pasa  a exponer  el
calendario de los ingresos que el Ayuntamiento percibirá del Ministerio distribuidos de la
siguiente manera: un primer y segundo pago en 2023 y 2024 y hasta el 2026 no se recibe el
tercer pago. El Sr. Alcalde considera que aunque el Proyecto esté subvencionado el riesgo
que corre el Ayuntamiento es muy grande ante las posibles circunstancias o deficiencias
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sobrevenidas en el mismo que conllevaría la necesidad de aportaciones municipales para
poder llevar a cabo su ejecución.

A continuación, toman la palabra el resto de miembros del Equipo de Gobierno para
explicar las circunstancias que han llevado a la renuncia del Proyecto, así Dña Lidia Orosia
expone que este año no se ha convocado desde Diputación la subvención del denominado
“Plan Córdoba 15”, como consecuencia de que los remanentes de Diputación ascienden a
menos de 500.000 euros, dejando el Ayuntamiento de percibir unos ingresos que pueden
ser utilizados para hacer frente a necesidades existentes e inversiones que son necesarias
llevar a cabo y Dña Bárbara Rico hace referencia a las circunstancias que rodearon al
Proyecto  para la ejecución de la Pista de Padel, Proyecto cuya ejecución experimentó un
incremento económico importante respecto del inicialmente proyectado. 

Con las intervenciones de los/as Concejales/as del Equipo de Gobierno se trata de
justificar  que  dadas  las  intervenciones  que  se  van  a  tener  que  realizar  en  diferentes
actuaciones y que requeriran la aportación municipal  deben ser precavidos y actuar con
responsabilidad, motivo por el cual se acordó la renuncia al Proyecto del Instituto para la
Transición  Justa  para  la   “Rehabilitación  del  Antiguo  Silo  para  Centro  de  Visitantes”,
renuncia en la que se mantienen .

Toma la palabra D. Andrés Morales Portavoz del PSOE que, en relación con las
palabras del Sr. Alcalde, entiende que “es una bomba de humo del Equipo de Gobierno para
seguir  manteniendo su  mentira”.  En cuanto  a  la  referencia  a  la  no  convocatoria  de  la
subvención del Plan Córdoba 15 expone que este Plan surgió en la pandemia para hacer
frente a las circunstancias que se propujeron y se ha financiado mediante endeudamiento
de Diputación y ”este año el Presidente de la Diputación ha entendido que ésta no es un
banco al que acudir para pedir dinero”. Por lo que se refiere a la Pista de Padel el motivo del
incremento  del  Presupuesto  respecto  del  inicialmente aprobado se  debe a que era  un
Proyecto de 2018 que cuando comenzó a ejecutarse en 2022 se tuvo que modificar por la
subida  de  precios  de  los  materiales,  problema  que  “te  vas  a  encontrar  con  todas  las
subvenciones que tengas”.

Se abre un arduo debate en el que cada una de las partes manifiestan su opinión y
argumentos en relación con las diferentes posturas que mantienen en cuanto a los temas
que se han expuesto.

Toma la palabra D. Manuel Caballero, Concejal del PSOE que manifiesta que le da
pena la situación a la que se ha llegado y la mala imagen que se está proyectando ante el
pueblo. Entiende que el Equipo de Gobierno no crea en el Proyecto para la  “Rehabilitación
del Antiguo Silo para Centro de Visitantes”, pero el tema que se trata es que en el Pleno del
día 27 de septiembre de 2023 se dijo que el Ayuntamiento tenia que adelantar el dinero para
llevar a cabo la ejecución de dicho Proyecto. El Sr. Concejal pregunta ¿sabiáis que se iba a
adelantar el 30% del Presupuesto necesario para la ejecución del Proyecto? A lo que le
responden  que  fue  una  mala  interpretación.  D.  Manuel  manifiesta  “y  aun  así  seguis
renunciando a la subvención” y termina diciendo que no se trata de un tema de oposición
sino que entiende que la  finalidad que se debería  perseguir  como Concejales/as  de la
Corporación es que  todos sumaran.

Toma la palabra Dña Bárbara, Portavoz del PSOE para finalizar diciendo que el
motivo que ha llevado a la renuncia de los fondos para la  “Rehabilitación del Antiguo Silo
para Centro de Visitantes” no es una incapacidad para gestionar esa subvención sino  un
motivo de responsabilidad.

Y no habiendo más asuntos que tratar, el Sr. Alcalde levanta la sesión, siendo las
veinte horas y veintiocho minutos del día de su comienzo, extendiéndose la presente acta,
de la que yo como Secretaria doy fe.

Firmado y fechado electrónicamente.

Código seguro de verificación (CSV):

p
ie

_
fir

m
a

_c
o

rt
o

_d
ip

u
_

0
1

73BFCAD1408C141B98AB

Firmado por Sra. Secretaria-Interventora RUIZ MORENO FRANCISCA el 11-12-2023

VºBº de Alcalde MURILLO MARTIN FRANCISCO JAVIER el 11-12-2023

73BF CAD1 408C 141B 98AB
Este documento es una copia en papel de un documento electrónico. El original podrá verificarse en
https://www.villanuevadelrey.es/sede (Validación de documentos)


